Sygdomsregler
Husk at de fleste sygdomme kun varer én spilgang, dvs. at bliver man smittet med en sygdom i løbet af en spilgang er man ikke længere ramt af den næste spilgang.

Navn: Gammelmandshoste
Niveau: 1
Effekt: Personen rømmer sig/hoster en del, bliver svag og træt og får desuden ondt i kroppen (især hovedet) og har svært ved at koncentrere sig. Man kan ikke løbe, kæmpe eller kaste formularer, kun gå langsomt, hvilket er besværligt. Sygdommen varer 1 time.
Smitte: Luftbåren (er man i nærheden af personen der hoster, bliver man smittet)
Kur: Doktorens Salve (urt)
Note: Man kan kun få sygdommen 1 gang pr. spilgang.

Navn: Syvsoversyge
Niveau: 1
Effekt: Når personen er blevet smittet går der 15 minutter før man falder i søvn i to minutter (i de to minutter hvor man sover skal man snorke meget højt) – herefter vågner man, og der går igen 15 minutter før man falder i søvn i to minutter. Dette fortsætter indtil du er blevet kureret eller spilgangen slutter.
Smitte: Luftbåren (du bliver kun smittet hvis du er i nærheden af personen når han/hun sover)
Kur: Narregudens Drillerier (gift)
Note: Personen ved ikke at man er blevet smittet med sygdommen før man falder i søvn for første gang (man ved heller ikke hvordan sygdommen gives videre).

Navn: Den Blindes Syge
Niveau: 2
Effekt: Denne sygdom gør dig gradvis blind. Den første halve time begynder du at se dårligere, dvs. du skal knibe øjnene sammen, og du kan ikke se ting på længere afstand (over 10 meter). Efter den første halve time bliver du blind på dit højre øje, og efter 1 time bliver du blind på dit venstre øje. Sygdommen varer indtil du er blevet kureret eller spilgangen slutter.
Smitte: Berøring
Kur: Uglens Øjne (urt)

Navn: Garons Berøring
Niveau: 2
Effekt: Den første halve time begynder det at klø noget så grusomt over hele kroppen, og efter 1 time bliver man svag og får febersyner, dvs. man hverken kan løbe, kæmpe eller kaste formularer. Man dør hvis man ikke er blevet kureret efter 2 timer.
Smitte: Berøring
Kur: Sifentias Styrke (urt)
Note: Når man er døende, bliver man bange og vil meget gerne holdes med selskab.

Navn: Den Døendes Kvaler
Niveau: 3
Effekt: Man bliver ved denne sygdom både fysisk og mentalt som en meget gammel person. Man vil altså både tænke og opføre sig som sådan, og derudover kan man kun gå ganske langsomt, ikke løfte nogle våben, og kan ikke kaste formularer. Dertil bliver personen enormt stædig og bitter, alting er nu meget tungt at løfte, og man ser halvdårligt og må derfor knibe øjnene sammen. Man kan efter 30 minutter ikke længere huske ens relationer, og efter 1 time kan man heller ikke huske hvem man selv er. Man dør hvis man ikke er blevet kureret efter 1 ½ time.
Smitte: ingen
Kur: Kaitiy (urt)

Navn: Orksyge/Orkitis
Niveau: 3
Effekt: Personen bliver stærk, men aggressiv, og med tiden langsomt dummere og mere mentalt sløv. Man får en svag grønlig farve under 1. spilgang, og som ved 2. spilgang tiltager i styrke indtil man er halvgrøn (på ingen måde orkgrøn, men mere som en halvork). På 2. spilgang kan ens øjne se klart i mørke (man får det Indre Talent ”Mørkesyn”). Man får desuden over tid en trang til at ødelægge naturen, æde råt kød, drikke blod, holde sig for sig selv, markere sit territorium og generelt leve som en ork - på 3. spilgang bliver man reelt så kulret, at man vil forsøge at opsøge ”andre orker”, hvilket som oftest ender i ens død. Sygdommen varer indtil du bliver kureret.
Rekvisit: grøn sminke
Smitte: ingen
Kur: Blodsvamp (urt) + Ildvand (gift) - herefter bliver man afhængig af Ildvand. Bemærk at kuren ikke virker øjeblikkeligt, men at man først er helt kureret ved næste spilgang.
Note: Symptomerne udvikler sig over tre spilgange, så derfor forsvinder sygdommen ikke mellem spilgangene.
1

